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Sèrie 1 
L’OCSE METTE L’ITALIA DIETRO LA LAVAGNA 

 
____________________________________________________________________________ 
 
Després de llegir el text, contesteu les preguntes seguint les instruccions que es donen 
en cada cas. Cada pregunta val un punt. En les qüestions d’elecció múltiple, es 
descomptaran 0,33 punts per error; en la resta, es descomptaran 0,05 punts per cada 
falta d’ortografia, de morfologia, de lèxic o de sintaxi. Si una falta es repeteix, només es 
descomptarà una vegada. 
____________________________________________________________________________ 
 

1. b) senza spazio per le scuse. 
 
2. a) Giappone e Finlandia occupano i primi posti. 
 
3. c) chiaramente al di sotto degli altri. 
 
4. d  Comprenderlo, trarne informazioni e utilizzarle. 
 
5. a) Ai risultati dell’indagine internazionale dell’Ocse. 
 
6. c) tra i 25 e i 34 anni. 
 
7. b) ha un numero pari di studenti per professore. 

 
8.  Completate la frase proposta per farla equivalente a «l’alta percentuale di 

abbandono scolastico fa sì che il 30% delle persone tra i 25 e i 34 anni non 
abbia un diploma di scuola secondaria». 

 
«La percentuale di abbandono scolastico è così / tanto / talmente alta che il 
30% delle persone tra i 25 e i 34 anni non ha / hanno un diploma di scuola 
secondaria». 

 
Rispondete brevemente in italiano alle domande seguenti usando fra le 40 e le 60 
parole. 
 

9. Le statistiche dell’Ocse cui si fa riferimento nel testo mostrano per la Spagna 
un panorama quasi identico a quello italiano. Commentate la situazione di 
entrambi i  Paesi sia dal punto di vista educativo che economico e politico.  

 
10. Quale grado di responsabilità sul «quadro desolante» sembra attribuire 

l’autore del testo agli insegnanti italiani? Quale grado di responsabilità 
pensate voi che abbiano (considerando, ad esempio, la situazione educativa 
spagnola e quella di altri Paesi)? 

____________________________________________________________________________ 
 
Els criteris per a la correcció de les preguntes de comprensió «obertes» (números 9 i 10) 
són, lògicament, tant l’adequació de la resposta al contingut del text com, sobretot, la 
correcció en l’expressió. 
____________________________________________________________________________ 


